

Пусть в ЕС решают свои туалетные проблемы

Санкции Евросоюза против России со временем становятся все комичнее. Десятый пакет, пока еще не согласованный, предусматривает запрет на экспорт в Россию... унитазов и биде. Трудно даже предположить, чего они таким образом хотят достичь; возможно, в Европе считают, что без европейских унитазов и биде мы никак не проживем.

На самом деле в этом пакете много чего еще есть, например, электроника, радиооборудование, лазеры, авионика, редкоземельные металлы и многое другое. Но вот включение в этот список унитазов — это удивительно и бросается в глаза.



Дело в том, что Россия — один из крупных производителей сантехники. Например, по данным интернет-выставки «Производство России», в отрасли работает 130 предприятий, которые производят 10-11 млн изделий в год на сумму порядка 850 млн долларов. В 2020 году было выпущено 14 млн санитарных керамических изделий, то есть унитазов, раковин, биде и так далее. Мировой рынок оценивался в 2020 году в 45 млрд долларов, то есть наша доля в мировом производстве составляет порядка 1,7%.

У нас есть крупные предприятия с историей. Например, «Самарский стройфарфор», работающий с 1945 года. В 2020 году это предприятие произвело 2,7 млн штук санитарных изделий. Или вот, новосибирский «Универсал»: 30 наименований сантехнических изделий, широкая линейка; в 2021 году завод выпустил 1,2 млн штук изделий более чем на миллиард рублей.

Да, у нашей отрасли санитарной керамики есть проблемы, и они касаются главным образом, сырья. В России мало высококачественных запасов каолина, а имеющиеся месторождения каолинов и каолинсодержащих песков нуждаются в обогащении для получения необходимого концентрата. Поэтому российская отрасль весьма сильно зависела от импорта сырья, и сейчас, ввиду известных событий, будет искать других поставщиков, скорее всего из Китая, который занимает третье место по запасам и производству каолина в мире. Также весьма перспективен Иран, который в начале 2010-х годов производил 3,8% мирового каолина.

Впрочем, в 2020 году в Оренбургской области было открыто крупное месторождение каолина, весьма высокого качества и поддающегося обогащению, с запасами более чем 400 млн тонн. Одно это открытие передвигает Россию на пятое место в мире по запасам этого полезного ископаемого. Есть и другие перспективные площади, которые в ближайшем времени могут дать хорошие открытия, например, в Алтайском крае. У нас довольно слабо велась геологоразведка каолинов и глин, но в сложившихся обстоятельствах мы вынуждены будем наверстывать упущенное. Это хорошо, поскольку каолин нужен не только на производстве сантехнической керамики, но и для производства бумаги, резинотехнических изделий, красок и другой продукции, то есть нужен многим отраслям.

Так что, без унитазов мы не останемся, европейские санкции нас тут прищемить не могут и даже более, в значительной мере содействуют импортозамещению и развитию собственного производства. Надо также отметить, что европейская сантехническая керамика зачастую ввозилась не из-за ее особенно высокого качества или явного превосходства над российской продукцией, а из-за престижа, для демонстрации богатства. Российская продукция раньше сильно недооценивалась, на мой взгляд, именно из этого соображения: европейское — престижно, а российское — так себе. Это было больше идеологическое, чем экономическое явление.

Впрочем, не стоит печалиться за судьбу европейских производителей сантехнической керамики. У них есть работы и у себя. По данным Евростата за 2018 год, не имеют туалета со смывом 27,7% населения Румынии, 15,3% населения Болгарии, 10,6% населения Литвы и 9,9% населения Латвии. Даже в коренных странах Евросоюза имеются население без этого элементарного удобства: Бельгия — 0,9%, Португалия — 0,8%, Австрия — 0,7%, Италия — 0,6%, Франция — 0,5%. Кто бы мог подумать?

В натуральных числах, не имеют туалета со смывом: в Бельгии — 102 тысячи человек, в Португалии — 82 тысячи человек, в Австрии — 62 тысячи человек, в Италии — 354 тысячи человек и во Франции — 338 тысяч человек. Грубо, только коренным странам ЕС требуется около миллиона унитазов, чтобы ликвидировать все еще остающуюся антисанитарию. Потребности стран, вступивших в ЕС недавно, еще больше. Одна только Румыния требует 5,5 млн унитазов, чтобы снабдить население туалетами со смывом. Вот пусть используют сэкономленные от поставок в Россию унитазы на улучшение быта своих граждан.

В России, по данным Росстата за 2019 год, 22,6% населения не имели туалета со смывом. Нам требуется порядка 32,3 млн унитазов, чтобы решить эту проблему. Вот есть чем загрузить собственную промышленность по производству сантехнической керамики. Однако, у нас доля населения без туалета со смывом почти точно соответствует доле населения в сельской местности (25%). Для нас это больше техническая проблема — как создать недорогую и функциональную систему водоснабжения и водоотведения, которая подошла бы для населенных пунктов, где нет централизованного водоснабжения и канализации, и чтобы в ней были душ, раковина и унитаз со смывом. Это не столь простая задача, особенно при условии, чтобы для установки этой системы не требовалось больших капитальных затрат, для сельских жителей неподъемных. Решив ее, мы сможем сделать быт сельских населенных пунктов комфортнее и гигиеничнее.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 44398
16.02.2023, 23:32 🔄 382

URL: <https://babr24.com/?IDE=241765> Bytes: 5370 / 5259 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий
Верхотуров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)